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Jouer
EXERCICES PRATIQUES

Quelle est la signification de l'enchère de votre partenaire, en Nord, et l'attitude que vous devez
adopter, en Sud, en fonction des jeux suivants ? 

2♥
1SA - 2♣ -

- 4SA -
?

S O N E

♠ R43

♣ DV8

♥ A1042
♦ AD2

Votre main en Sud   

2♠
1SA - 2♥ -

- 3♣ -
3SA

?
- 4SA -

S O N E

♠ D4

♣ D32

♥ ARV10
♦ AV104

Votre main en Sud   

2♠
1SA - 2♣ -

- 3♥ -
?

S O N E

♠ AV104

♣ 642

♥ AR4
♦ AV10

Votre main en Sud   

2♦
1SA - 2♣ -

- 3♥ -
3SA

?
- 4♣ -

S O N E

♠ D2

♣ V1042

♥ AD4
♦ ARV10

Votre main en Sud   

2♠
1SA - 2♥ -

- 3♥ -
?

S O N E

♠ R2

♣ V1042

♥ A104
♦ ARD4

Votre main en Sud   

Le 4SA de Nord est quantitatif : 16 points d'honneurs avec quatre
cartes à Pique.Une invitation à déclarer le chelem.Avec votre jeu
4-3-3-3 de 16 points,vous ne possédez aucune plus-value : passez.

Nord possède un jeu de 15 à 16 points d'honneur avec cinq
cartes à Pique et quatre cartes à Trèfle.Son annonce de 4SA est un
quantitatif.Avec vos 17 points,déclarez allègrement le chelem :6SA !

L'annonce de l'autre majeure au niveau de trois après un Stayman
garantit le soutien dans la majeure du partenaire et signale le désir
d'explorer les possibilités de chelem.Exprimez votre accord à votre
partenaire en déclarant votre premier contrôle : 4♦,qui dénie le
contrôle à Trèfle.

L'annonce de 3♥ est un chassé-croisé.Nord annonce ainsi après
la réponse de 2♦ de l'ouvreur cinq cartes à Pique et quatre cartes
à Cœur  (on inverse pour que l'ouvreur d'1SA reste toujours le
déclarant).Après votre 3SA,l'enchère de 4♣ décrit le sixième Pique,
une courte et le désir de jouer le chelem.Vous devez collaborer en
annonçant votre premier contrôle :4♦.

Nord a annoncé cinq cartes à Pique et cinq cartes à Cœur et la
volonté de jouer le chelem.Avec seulement quatre Coeurs,
il serait passé par un Stayman (voir ci-dessus).L'enchère de 4♦
garantit un soutien à Cœur et l'absence de contrôle Trèfle.
Avec le fit à Pique,vous auriez commencé par fitter à 3♠ avant
de nommer vos contrôles.
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1SA
1♦ - 1♠ -

- 3♥ -
?

S O N E

♠ R2

♣ A102

♥ A1042
♦ R1042

Votre main en Sud   

3♣
2♥ - 2SA -

- 3♥ -
?

S O N E

♠ 432

♣ R54

♥ AD10864
♦ 2

Votre main en Sud   

1SA
1♣ - 1♠ -

- 3♠ -
?

S O N E

♠ 32

♣ R1092

♥ AD42
♦ R109

Votre main en Sud   

2♠
1♦ - 1♠ -

- 4SA -
5♦
?

- 5♥ -

S O N E

♠ AD42

♣ 102

♥ R1043
♦ RD4

Votre main en Sud   

?
2SA - 4SA -

S O N E

♠ R2

♣ A102

♥ AD6
♦ ARV109

Votre main en Sud   

Nord possède cinq cartes à Pique et à Coeur.Avec seulement
quatre cartes à Coeur, il aurait utilisé la convention Roudi (2♣).
Vous trouverez les développements de cette excellente
convention dans tous les bons livres.Son bicolore est au
minimum forcing de manche.Vous devez annoncer 4♣,qui
indique le soutien à Coeur,votre premier contrôle et une
ouverture maximale.Comme dans l'exemple précédent,avec
le fit à Pique,vous auriez commencé par 3♠.

L'annonce de 3♥ est une demande de singleton dans la
perspective d'un chelem ! Retenez-le bien et n'écoutez pas ceux
qui vous disent que l'enchère est non forcing.Lorsque votre
partenaire relaie à 2SA,un jeu fort et que vous répondez
positivement par une force,en l'occurrence 3♣,on ne s'arrête
pas.Conventionnellement,ce fit à 3♥ vous demande si,en plus
de votre force,vous n'auriez pas une courte.C'est le cas !
Annoncez donc 4♦.

L'annonce de 3♠ garantit six cartes convenables à Pique et
le désir de jouer le chelem,dès que l'on joue le Roudi.Comme
vous êtes minimum,vous devez donner un coup de frein en
annonçant 3SA.

5♥, l'enchère au-dessus,que l'on appelle la collante,est une
question à la Dame d'atout.Si vous ne l'avez pas,revenez dans la
couleur d'atout au plus bas.Si vous l'avez,deux solutions : sans Roi
annexe,dites 5SA,si vous en avez au moins un,annoncez-le au
palier le plus économique.Dans notre exemple,vous possédez
la Dame d'atout et le Roi de Carreau,dites 6♦.

L'annonce de 4SA est un quantitatif.Vous êtes maximum,vous
devez donc surenchérir.Profitez-en pour annoncer votre belle
couleur cinquième : 5♦. Attention : il s'agit bien d'une couleur
et non d'une réponse au Blackwood.Pas de blague ! Le partenaire
choisira en fonction de son jeu le meilleur chelem,6♦ ou 6SA.
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